

Огни

Газета основана
в январе 1918 года

КОММУНИЗМА

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета
народных депутатов Саратовской области

№ 146 (10726)

Суббота, 10 сентября 1988 года

Выходит по вторникам,
средам, пятницам
и субботам

Цена 3 коп.

Время конкретных дел

НА ПЕРЕВОЗКАХ ПАССАЖИРОВ

С напряжением работали водители в августе. Об этом говорят цифры отчетов.

За месяц было перевезено 5 млн. 318 тыс. пассажиров, что на полмиллиона больше плана.

План по доходам выполнен на 110,3 процента, в кассу предприятия и бюджет города поступило 733,3 тыс. рублей.

Соответствует нормативному коэффициенту использования парка. Выдержан также в целом по предприятию график регулярности, хотя и были сбои на маршруте № 7.

По итогам августа лучших результатов добились водительские бригады под руководством А. А. Верещагина, А. А. Ревенко, В. Г. Хрусталева. В этих коллективах стопроцентное выполнение графика, успешно справились они и с другими показателями.

Л. ШАРИПОВА,
начальник планового
отдела ПАТП.

В коллективе известной на строительстве жилья бригады каменщиков Н. С. Озернова (управление «Жилстрой») отлично трудится Сергей Хаборский. Благодаря своим наставникам молодой рабочий быстро овладел секретами мастерства и сейчас считается одним из лучших рабочих бригады. Сергей систематически перевыполняет нормы выработки, добиваясь высокого качества работы.



Фото С. КАРЕДИНА.

Иногда на страницах этой «производственной» газеты читал победные репортажи милиции о борьбе с самогонщиками. Но вот ни разу не читал, чтобы кто-то донскивался, откуда множится это зло. Никто не ответил на вопрос: как сахар мешками попадает к самогонщикам? Ведь не на «талонный» сахар рассчитано

это «производство». И как можно при варочной, по сути, системе на сахар допускать такую бесконтрольность? Контроля за потреблением сахара в городе нет. Задача милиции бороться не со следствием, а с причинами, его породившими. Пока это не делается.

А. ПОПОВ,
ВСЕМ МИРОМ

Большинство наших граждан с одобрением восприняло Указ о борьбе с пьянством и алкоголизмом. Но вот сейчас некоторые считают, что необходимо открыть дополнительные «точки» по продаже спиртного или открыть отделы во всех проловольственных магазинах. Я считаю, что этого делать не следует, чтобы пьяницы не оскорбляли своим видом покупателей, среди которых есть и дети.

Зачем нам нужно вино или водка? Лучше побольше разных соков и фруктовых напитков. В наших магазинах их ассортимент пока беден. Нужно вытеснить водку и вино, сократить их производство и потребление до минимума, бороться с пьянством всем миром.

В. СИРОТИН.

С высоким результатом

Самым результативным по итогам прошлого месяца у нас стал участок грузопереработки. Плановое задание здесь выполнено на 126,2 процента. Большой вклад в это достижение внесли коллективы плавкранов, где старшими электромеханиками являются Г. Н. Стрижак, В. Н. Шалыгин, В. А. Глотов, В. Н. Догадин, С. К. Бородуля, В. Б. Сафонов. Хорошо также потрудились экипаж гидроперегруза № 12, который возглавляет Г. Н. Вешкин. Выполнение плана по отправлению грузов составило 107,3 процента. В этом большая заслуга диспетчерского участка порта.

Следует также отметить, что коллективом речного вокзала реализовано услуг населению на 4,5 тыс. рублей при плане 3,7 тысяч.

Л. СЕМЕНОВА,
инженер планового
отдела речного
порта.

Слово передовика

Выполнить годовое задание за 11 месяцев — такую программу наметил для себя Салават Адгамович Гумеров — помощник мастера прядильного цеха вискозного кордного производства № 2 объединения «Химволокно». Своим обязательством передовой рабочий подкрепляет конкретными достижениями. Так, с начала года на счету С. А. Гумерова 349,3 тонны наработанной продукции при плане 274,4 тонны. Это значит, что сейчас он на месяц опережает график.

Перевыполнять план удается за счет расширения зоны обслуживания прядильных машин. При этом качество про-

дукция не снижается. Наряду с производственной деятельностью Салават Адгамович проводит большую общественную работу. Не так давно его избрали председателем совета трудового коллектива производства. За короткое время СТК рассмотрел немало важных хозяйственных вопросов, в том числе по улучшению культуры производства, подготовке к переходу на новые условия оплаты труда.

Авторитет С. А. Гумерова определяется его трудовым вкладом в выполнение задач, стоящих перед коллективом.

Л. СВИРИДОВА.

СУББОТНИЙ ТЕЛЕГРАФ

ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС

Выборы директора состоятся вскоре на заводе асбестовых конструкций в г. Волжском. В связи с этим объявлен конкурс на замещение этой должности.

Участвовать в конкурсе предложено и работникам производственного объединения «Балаковорезинотехника». Выдвигать кандидатов могут партийные и общественные организации с согласия самих кандидатов, совет трудового коллектива, коллективы подразделений и вышестоящие организации.

В ГОСТИ К СМЕЖНИКАМ

Сегодня в Балаково прибывают участники автопробега, организованного по инициативе молодых рабочих Камского автомобильного завода.

Автопробег посвящен 70-летию комсомола и выпуску миллионного автомобиля КАМАЗ. Его маршрут проходит через города, где расположены предприятия Минавтопрома, а также их смежники и поставщики. Сегодня же автомобилисты возьмут курс на Саратов.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ

Новое современное здание занял Дворец культуры машиностроительного завода им. Дзержинского. Сейчас там заканчиваются последние приготовления к новоселью, которое приурочено ко Дню машиностроителя.

Здание строилось силами предприятия, в отделочных работах участвовали специалисты Жилстроя. Все желающие могут заниматься в ансамбле русской песни, эстрадной студии, танцевальном коллективе, студии классической гитары, кружке кройки и шитья и многих других кружках и самодеятельных коллективах.

ИНДЕКС — БАЛАКОВСКИЙ

Сегодня и завтра во Дворце культуры химиков — большая эстрадная программа «Индекс 413800» с участием группы «Шаг вперед».

Этот самодеятельный коллектив создан недавно, его первые выступления были тепло встречены зрителями. Теперь на их суд выносятся первая самостоятельная программа, в которой прозвучит музыка в стилях «хард-рок» и «джаз-рок». В концертах принимают участие автор-исполнитель песен А. Наумов и иллюзионист Н. Блинов.

КЛУБ ФИЛОФОНИСТОВ

Завтра после летнего перерыва возобновляет работу городской клуб филофонистов. Теперь его заседания будут проходить в кафе «Гном».

Каждое воскресенье в девять часов утра клуб приглашает коллекционеров грампластинок и всех любителей музыки. Он оснащен хорошей звуковоспроизводящей аппаратурой. На заседаниях можно не только послушать советскую и зарубежную музыку различных стилей, но и обменяться музыкальной информацией и пластинками.

МЕСЯЧНИК ШАХМАТ

Сегодня начинается городской месячник шахмат, который проводится по инициативе шахматного клуба.

В программу месячника входят соревнования по быстрому шахмату (когда время соперников ограничено получасом), которые начнутся 12 октября в шахматном клубе объединения «Балаковорезинотехника». С сегодняшнего дня начнется игра выступят мастера спорта СССР. А завершится месячник городской комсомольской спартакиадой.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

Постановление постфактум

ОСУЩЕСТВЛЯЕМАЯ В СФЕРЕ ПРОИЗВОДСТВА РАДИКАЛЬНАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ РЕФОРМА ТРЕБУЕТ ОТ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГЛУБОКОГО ПРОНИКНОВЕНИЯ В СУЩЕСТВО ПРОИСХОДЯЩЕГО, ОПРЕДЕЛЕНИЯ СВОЕЙ ЧЕТКОЙ ПОЗИЦИИ В ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПОЛИТИКЕ.

Партийная организация специализированного участка по ремонту производства синтетического волокна не стоит в стороне от решения проблем, которые выдвигает жизнь. На собрании секретарь парторганизации В. Терновой подчеркнул, что за отчетный период в центре внимания коммунистов были такие вопросы, как совершенствование управления производством, повышение качества работы, усиление массово-политической работы в коллективе. Докладчик в определенной мере задал тон заинтересованному разговору о том, чего добилась парторганизация и что предстоит сделать, каковы главные точки приложения сил коммунистов на ближайшее будущее.

Вместе с тем участники собрания, на наш взгляд, интересовало значительно большее количество вопросов и позиция партийного руководства в их решении. Например, всех сейчас волнует предстоящий переход на новые условия оплаты труда. Проблема непростая, и главное в ней — финансовая сторона. Нужно тщательно изыскивать возможности для пополнения производственной кассы с использованием внутренних резервов. В то же время в некоторых

бригадах обсуждается вопрос, сокращать ли ненужных людей или нет. Сократить, а вдруг будет хуже? Да и с высоким разрядом расставаться нелегко. Вот здесь-то и провести парторганизация воспитательную работу в том плане, что специалисты с высоким разрядом выполняют мало-мало квалифицированную работу и получают большую зарплату, что этот факт имеет прямое отношение к социальной справедливости.

Пассивную позицию занимает в этом партком ремонтного производства объединения «Химволокно», его хозяйственное руководство. А проблемы, связанные не только с переходом на новые условия оплаты, накапливаются. На это указывали выступившие в прениях.

Г. Манин: В последнее время стало хуже обеспечение инструментом. Часто под рукой нет самого необходимого.

А. Ермаков: У нашей бригады нет нормально-го помещения, работаем в плохих условиях. А ведь от нас требуют качественной работы, да и мы сами хотим работать продуктивно.

В. Цыганов: В оплате преобладает уравниловка. В период перестройки с этим должно быть покончено, а об этом до сих пор говорить приходится.

В. Цветков. Здесь говорили о социальной справедливости. Когда отмечают успехи нашего производства, на мой взгляд, незаслуженно забывают ремонтников.

В нескольких выступлениях прозвучала тревога по поводу того, что на участке мало молодежи, что из-за нехватки людей простаивает оборудование на механическом участке. И тут же жалобы на молодых производственников, выполняющих коллектив: работать, мол, они не хотят, дисциплина хромает. Ожидалось, что в отчетном докладе, в выступлениях коммунистов будет самокритично сказано, что партийцы недооценивают наставничество, что молодежь зачастую предоставлена сама себе.

Партийная организация участка небольшая, поэтому вполне резонно было ожидать от докладчика оценки деятельности каждого коммуниста — и плюсы, и минусы. К сожалению, В. Терновой не выделил никого: все аккуратно платят взносы, выполняют поручения, хорошо трудятся. Разумеется, переходя из старых критериев с такой оценкой можно бы согласиться. Сейчас же, когда после XIX Всесоюзной партийной конференции требования

к коммунистам значительно возросли, революционные преобразования, происходящие в стране, требуют от каждого члена партии быть настоящим бойцом перестройки.

На отчетно-выборном собрании мало говорилось также о политической работе в коллективе, о формировании общественного сознания у ремонтников. Этот очень важный вопрос остался за строк доклада, не нашел четкого отражения и в выступлениях участников прений. А ведь от партийной организации в этом направлении требуется и будет требоваться особенно большая работа — быть в гуще масс, знать их настроение, уметь влиять на психологический климат в подразделении. Этому вопросу мог уделить определенное внимание присутствовавший на собрании секретарь парткома производства В. Овсянников, но и он главным образом говорил о технической стороне дела.

И еще. Возможно, в парторганизации решили отойти от традиции и не заготовили заранее проект будущего постановления. Очевидно, было желание выработать его непосредственно в ходе собрания — не дежурное, а конкретное. Однако с этим получилась заминка. Оказалось, что к такому акту участникам собрания не готовы, и постановление будет подготовлено вместе с протоколом несколько позже, так сказать, постфактум.

Секретарем парторганизации коммунисты вновь избрали В. Тернового.

Ю. БУГРОВ,
редактор многотиранной газеты
«Балановский химик».

Первое занятие

Успех перестройки в решающей мере зависит от того, насколько быстро и глубоко наши кадры воспримут необходимость перемен, насколько творчески и целеустремленно будут проводить в жизнь линию партии, отметила секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева, выступая перед слушателями университета марксизма-ленинизма по случаю начала учебного года. Она проинформировала о ходе выполнения трудовых коллективами города государственных планов, о реализации социально-экономической программы. Оп-

ределены задачи по обеспечению дееспособности всех звеньев партийного руководства и хозяйственного управления.

С большим интересом слушатели и преподаватели университета выслушали выступление делегата XIX Всесоюзной партийной конференции, генерального директора университета производственного объединения «Минудобрения» Л. Б. Бутовского.

Руководители кафедр ознакомили слушателей с учебными программами и формами предстоящих занятий.

С. ЕРЕМИН.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 сентября в 18 часов в малом зале Дворца культуры химиков состоится заседание депутатской группы № 6, на котором будут обсуждены вопросы подготовки жилого фонда к осенне-зимнему периоду и благоустройства территории.

На заседание приглашаются жители первого и второго микрорайонов, заместитель генерального директора объединения «Химволокно» В. Д. Тиханов, начальник ЖКУ М. Н. Кухтин, управляющий производственно-жилищным трестом И. И. Жуков, а также начальники домоуправлений ЖКУ Химволокно, ИЖТ, ЖКО Минудобрений, ЖКО Балаковорезинотехники, обслуживающие дома на территории микрорайонов № 1 и № 2.



Представляем журнал

«СОВЕТСКИЙ КРАСНЫЙ КРЕСТ»

К нам, в городской комитет общества Красного Креста, часто обращаются с вопросом: «Как выпустить журнал «Советский Красный Крест»?»

Вопрос не случаен. В одном из номеров журнала за прошлый год рассказывалось о лечении тяжелого недуга — детского церебрального паралича доктором биологических наук В. Васильевым и врачом Л. Шошиной. В этом году разговор был продолжен. Затронута очень важная проблема, и, естественно, что ее решительный интересует многих.

Под рубрикой «Форпосты науки. В лабораториях ученых» рассказывается о борьбе медиков с различными заболеваниями, их поисках, находках.

В журнале читатели найдут также советы врача, а молодые родители — цикл материалов о правильном уходе за ребенком.

«Пересидеть беду» — рубрика об инвалидах и

для инвалидов. В ней затрагиваются наиболее острые вопросы их труда и быта, рассказывается о тех, кто сумел победить недуг. Даются медицинские советы, печатаются комплексы оздоровительных и восстановительных упражнений при различных поражениях опорно-двигательного аппарата. Здесь же можно найти рассказ о ТСП (технических средствах помощи) больным и инвалидам.

Несомненно, будут интересны читателям журнала разделы: «На страницах Красного Креста», «Учебный класс», «Азбука здоровья».

«Советский Красный Крест» выходит ежемесячно. Подписка на него не лимитирована, оформить ее можно и у общественных распространителей, и в «Союзпечати».

В. РОМАНЧЕНКО,
председатель городского комитета общества Красного Креста.

ЧЕТКО И УВЕРЕННО выполняет свои обязанности диспетчера троллейбусного управления коммунист С. В. Лузина. В ее обязанности входит контроль за движением троллейбусов по маршруту — оно должно быть регулярным. Много сил и энергии Светлана Владимировна отдает общественной работе, являясь партгрупоргом службы движения и заместителем председателя профсоюзного комитета.

Фото С. КАРЕДИНА.

Новые льготы ветеранам

Недавно принято новое постановление «О дополнительных мерах по улучшению условий жизни ветеранов войны и труда». Уверен, что далеко не все еще о нем знают. Расскажите, пожалуйста, о тех льготах, которые получили по этому постановлению ветераны труда, отмеченные за работу в тылу в годы войны государственными наградами.

Ветеран труда И. Я. УСТИНОВ.

Ответить на этот вопрос редакция попросила ведущую отделом соцобеспечения горисполкома А. Г. Гусеву.

— Постановлением предусмотрено с 1 июля 1988 г. распространить ряд льгот и преимуществ, установленных для участников войны, на лиц, награжденных орденами и медалями СССР за самоотверженный труд и безупречную воинскую службу в тылу в годы Великой Отечественной войны. Вот некоторые из них.

При наличии необходимого непрерывного и общего стажа работы, независимо от того, работали ли они на 1 января 1983 г. или позднее, им начисляется 20-процентная надбавка к пенсии по старости за непрерывный стаж работы на одном предприятии, в учреждении, организации.

Пенсионерам, получающим пенсию до 80 рублей, предоставляется 50-процентная скидка со стоимости лекарств, приобретаемых по рецептам.

Еще одна льгота. Эти ветераны могут получить беспроцентную ссуду на индивидуальное жилищное строительство в порядке, предусмотренном для инвалидов Отечественной войны, на приобретение или строительство садовых домиков и благоустройство садовых участков.

Кроме того, они могут пользоваться ежегодным очередным отпуском в удобное для них время. При необходимости предоставляется и дополни-

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

тельный, до двух недель в году, отпуск без сохранения заработной платы.

При выходе на пенсию за таким пенсионером сохраняется право пользования поликлиникой, к которой он был прикреплен во время работы.

Указанным труженикам тыла предоставляется преимущественное право на прием в садоводческое товарищество (кооператив), установку телефона, ремонт квартир.

В постановлении предусмотрены и другие мероприятия. Улучшаются условия жизни ветеранов в домах-интернатах, дальнейшее развитие получает шефство трудовых коллективов над своими ветеранами, оказание им различной помощи.

СУББОМНЯЯ СТРАНИЦА

РЕПОРТЕР ПОЛУЧАЕТ ЗАДАНИЕ

Отправить перевод

Казалось бы, чего проще? Осталось выбрать время. Почта работает с 10 до 18 или до 19 часов. Так что придется отпрашиваться у начальника или бегать, сломя голову, чтобы туда успеть.

Я в отделении связи, что на улице Чапаева, 123. На двери объявление: «Ввиду болезни оператора почта работает с 10 до 17 часов». Оказывается, есть у нас незаменимые. Конечно, большого человека обвинить не в чем. Только жаль, что у администрации голова не болит о том, чтобы недуг оператора не отразился на людях. Случись в городе эпидемия гриппа, так и связь с миром прервется?

Заплатить за квартиру

Сберкасса № 050. Маловато здесь посетителей. Да и те, кто сюда заходят, почти сразу же возвращаются с недовольными лицами. Протягивая окошечко расчетную книжку. В ответ слышу:

— Вы что, разве не знаете, что у нас аппарат не работает? Идите в Госбанк на ул. Ленина.

— И давно он у вас сломан?

— Да уже второй месяц.

Остается только почувствовать работникам сберкассы. Представьте, какой натиск им приходится выдерживать от возмущенных людей? А об экономии времени здесь говорить не приходится.

Вызвать слесаря

Время работы ЖЭУ № 1 Саратовгэстроя с 8 до 18 часов, перерыв с 12 до 14, два выходных. Согласитесь, неплохо для тех, кто трудится в организациях такого типа. Но очень неудобно для посетителей.

В 17 часов здесь уже почти никого не было. Двери кабинетов закрыты.

Одна из запоздалых посетительниц разговорилась со мной:

— У меня раковина на кухне сломана, смывной бачок и унитаз нужно заменить. Освободилась сегодня пораньше, но все равно никого не застала. Нужно, наверно, еще раньше приходить. А толку?

Взять справку

Для того, чтобы взять справку в паспортном столе производственно-жилищного треста, мне пришлось сесть в автобус и отправиться в путь через весь город, поскольку ни в одном из домоуправлений данного учреждения должность паспортистки не предусмотрена. Большое дело — концентрация производства! Администрация треста удобно посетителям?

Забывая об экономии рабочего времени, я отправился за справкой ровно в 18.00. В тресте же, как оказалось, проявляют заботу об экономии личного времени граждан. Чтобы уставшие после трудового дня балаковцы не простилались в часы «пик» на остановках и не тряслись 30—40 минут в переполненном автобусе, рабочий день в паспортном столе ПЖТ заканчивается тоже ровно в 18.00. Выходные, разумеется, — суббота и воскресенье. Да и в четверг не изволят принимать.

Информация к размышлению: По сведениям горрайотдела статистики за первое полугодие 1988 года потери рабочего времени только в промышленности города составили 14331 человеко-день. Из них неявились на работу с разрешения администрации — 9177 человеко-дней. В такую цифру вылилось нежелание работников сферы услуг и различных контор сделать распорядок работы почты, сберкассы и т. п. удобным для балаковцев.

По заданию редакции рабочее время в личных целях использовали

**И. ЛОГИНОВА,
В. ШТЕЙНБОК.**

ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ

ЧУДЕСА В РЕШЕТЕ

«Путешествие в страну чудес» — так называется комплексная развлекательная учебная программа для детей дошкольного возраста, разработанная на год. Ее подготовили и проводят бюро молодежного туризма «Спутник» и ОМК «Синтез» при горкоме комсомола. Рассчитана она на группы из детских садов. С 1 августа программа начала работать.

Как все проходит? К садику подают автобус, в котором ребяташек встречают два клоуна (артисты самодеятельного театра «Зеркало»), и вместе с воспитательницей все отправляются на 40-минутную экскурсию по городу. Детям показывают площадь Ленина, подвозят к обелиску павшим балаковцам, выводят на зеленое поле стадиона «Корд». Затем вместе с клоунами, которые постоянно что-то придумывают, поют песни, загадывают загадки, ребята едут в кафе № 70 (микрорайон № 8). Здесь им показывают мультфильмы, дают соки, мороженое и пирожное, а клоуны в игровой форме разучивают с детьми правила дорожного движения.

В августе по этой программе уже занимались ребятами из детских садов №№ 3, 12, 19, 56, 39, 15, 20, 34, 21, 44. Прием некоторых детских садов повторно заказывали эту программу для других групп. Очень тепло отзываются воспитатели об этой развлекательной программе. В сентябре начался новый цикл экскурсий, в которых пойдет речь о природе, животных, о любви к Родине. Думаем, что наши «Путешествия в страну чудес» принесут пользу, помогут в воспитании малышей.

А. ПЛЕСОВСКИХ,
председатель бюро
«Спутник».

СОЗДАЕТСЯ ОБЩЕСТВО ПЧЕЛОВОДОВ

Во многих городах, районах и областях Российской Федерации созданы общества пчеловодов.

Совет Министров РСФСР поддержал предложения местных обществ о проведении учредительного съезда Всероссийского добровольного общества пчеловодов.

В нашем городе и районе по далеко не полным данным пчеловодов-любителей насчитывается более 200 человек.

11 сентября во Дворце культуры химиков будет проходить организационное собрание, на котором предстоит избрать делегатов на областную конференцию пчеловодов-любителей. Начало собрания в 10 часов.

В. КАЗАКОВ,
зам. председателя городского общества садоводов.



В мире прекрасного.

Фото С. КАРЕДИНА.

Из дальних странствий возвратясь

В ГОСТЯХ У ДРУЗЕЙ

В. И. Бегутов, инженер отдела технического обслуживания завода им. Дзержинского, не так давно вернулся из туристической поездки по ГДР.

Наш корреспондент Е. Ухова попросила его поделиться своими впечатлениями от поездки.

— В ГДР мы провели 11 дней, путешествуя по маршруту: Берлин — Галле — Гера — Карлмаркштадт. Кроме того, из Берлина, например, мы ездили в Карлсхорст. В этом городе состоялось подписание акта о безоговорочной капитуляции фашистской Германии.

— Что-нибудь Вас в ГДР поразило?

— «Поразило», пожалуй слишком сильно сказано. В наш век, когда мы получаем столько информации из прессы и по телевидению, нас сложно чем-нибудь удивить. Но, конечно, нельзя не отметить: широкую, просторную площадку, чистоту, отсутствие очередей, великолепные дороги. Удобства предусмотрены даже в мелочах: в городских автобусах порученья на задней площадке несколько сдвинут в одну сторону, чтобы проще было зайти коляску.

Очень понравилось, как сохраняют старые дома в Гере (этому городу более 750 лет). Были мы и в ночном баре. Вообще, понравилось, как немцы отдыхают. По-моему, следует отметить, что сервис в ГДР находится на более высоком уровне.

— Например?

— За примером далеко ходить не надо. Отснял там три цветных пленки, две проявил сам, но не очень удачно. Третью решил отдать в Дом быта. Выяснилось, что человек, который обрабатывает пленку, увольняется. Еще сказали, что никто больше этим не занимается, отправились в Саратов отказались. В ГДР такие заказы принимает любой магазин «Фототовары».

— А что не удалось посмотреть?

— Очень жаль, что не попали в Потсдам. Очень хотели посмотреть концерт балета Фридрихштадт-палас, но это оказалось сложно. Вопрос с билетами, как нам сказали, нужно было решать месяца за два. К сожалению, не попал на пляж. Была плохая погода. Слышал, что у немцев это не только пляжи, но целые спортивные комплексы. В ГДР вообще очень хорошо развита физическая культура. И полных людей, как мне показалось, там меньше.

Ездили мы еще в г. Зейц, есть в нем очень старая

фабрика по производству детских колясок, делают их там более 100 лет. Показали нам музей, в котором она экспонируется. Музей колясок это, конечно, любопытно, правда мне было бы интереснее попасть на какое-нибудь предприятие, лучшие машиностроительный завод. Да и не только мне, ведь в основном группа состояла из заводчан. Посмотреть культуру производства всем было бы интересно.

И, наконец, последнее. Но это мне хотелось бы увидеть не там, а здесь. В Берлине продают книги, изданные нашими издательствами, и покупают их, в основном, наши советские туристы. Очень грустно, что приходится ехать за тридевять земель для того, чтобы привезти оттуда наши же книги.

— Валерий Викторович, а что главное в том багаже впечатлений, который Вы привезли с собой?

— В целом поездка мне понравилась, хотя от нее можно было получить гораздо больше. Отрицательную роль сыграло незнание языка. Гид, к сожалению давал только информационный минимум. Не хватает нам языковой культуры, в школе тоже не до конца используем возможность выучить язык.

— Куда Вы хотели бы поехать еще?

— В Индию или какую-нибудь капиталистическую страну, чтобы иметь возможность сравнить

ПРОИСШЕСТВИЯ

В среду на танцплощадке

Вечером 7 сентября на танцплощадке у Дворца культуры химиков возникла драка с участием большого количества подростков. Потребовалось вызвать дополнительные наряды милиции, чтобы навести порядок. Что же произошло в тот вечер? С этим вопросом наш корреспондент Е. Штром обратился к помощнику начальника ГОВД Н. В. САФРОНОВУ.

— Как показало расследование, в среду вечером выясняли свои отношения враждующие группировки ребят 5—10 микрорайонов и 3—4-го.

— Враждующие группировки? Пока приходилось слышать о наличии таковых в Казани, Москве... Что же они не поделили?

— Увы, докатилась эта «мода» и до Балакова. Совершенно очевидно, что нет (да и не может быть) у молодых людей серьезного

повода для раздоров. Главная причина — проживание «противника» на «чужой» территории, в другом микрорайоне.

— Но вернемся к злополучной среде...

— В тот вечер к парку оперативно были доставлены усиленные наряды милиции, драка прекращена, задержано 17 нарушителей. Однако отдельные лица пытались освободить задержанных, бросали в автомобили сотрудников ми-

лиции камни, разбили в патрульных машинах стекла и фары. На следующий день усиленными нарядами милиции были пресечены попытки завязывания новых драк. Задержано 27 нарушителей общественного порядка, у которых изъяты бутылки с горючим, цепи, дубинки.

— Кто же эти новоявленные легионеры?

— В основном, учащиеся школ и ПТУ. Административным мерам воздействия

будут подвергнуты учащиеся средней школы № 21 М. Ярмоленко, Д. Столяров, Р. Жук, СПТУ-43 — С. Фильчаков, С. Самусов, В. Васильев, СПТУ-6 — Д. Кулешов, А. Колесов, другие хулиганы. В беспорядках принимали участие и учащиеся СШ №№ 19, 23, 16, СПТУ-62, техникума, а также лица, работающие на Химволокно, заводе землеройных машин.

— И все-таки, причина беспорядков видится глубже, нежели «проживание на чужой территории».

— Конечно. Это улучшение в воспитательной работе в названных коллективах, неумение и нежелание комсомольских организаций, горкома ВЛКСМ организовать досуг молодежи, прос-

четы в работе учреждений культуры и спортивных сооружений...

— Я бы добавил сюда и промахи средств массовой информации города, отдела внутренних дел, да и всех нас, взрослых.

— С этим, нельзя не согласиться. Мы сейчас значительно активизировали газетно-журнальную работу в учебных и трудовых коллективах, привлекаем к охране общественного порядка дружинников, оперотряды, усилили вечернее и ночное патрулирование города. Считаю, что максимум внимания свободному времени подростков, их воспитанию должны уделить горком комсомола, подколлективы, родители. И не только сегодня.

Справки. Реклама. Объявления



ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

ПОНЕДЕЛЬНИК

12 СЕНТЯБРЯ
Первая программа
8.30 - 120 минут.
8.35 - «Черная стрела».
Куд. фильм.
10.00 - Футбольное обозрение.
15.30 - Новости.
15.45 - «Пятилетка: дела и люди».
16.35 - Мультфильмы.
17.00 - «Я, ты и все мы вместе».

17.45 - Выступает ансамбль «Нистранки».
18.15 - Курсом XIX партконференции.
18.45 - Сегодня в мире.
19.05 - Минуты поэзии.
19.10 - «Дядюшкин сон».
Телеспектакль по одноименной повести Ф. М. Достоевского.
21.00 - Время.
21.40 - Проектор перестройки.
21.50 - Продолжение телеспектакля «Дядюшкин сон».
23.50 - Сегодня в мире.
Вторая программа
8.00 - Утренняя гимнастика.
8.15 - Док. фильм.
8.35 и 9.35 - История. 8-9 класс.
9.05 - Итальянский язык.
10.05 - Учимся СПТУ. Основы информатики и вычислительной техники.
10.35 и 11.35 - Астрономия. 10-8 класс.
11.05 - Док. фильм.

12.05 - Новости.
12.10 - «Томьрис». Худ. телефильм.
13.20 - Премьера док. телефильма.
13.50 - «Вас ожидает гражданка Никанорова». Худ. фильм в субтитрах.
* 17.30 - Поэт артаста Московерта Б. Медведова.
* 18.05 - Мультфильм.
* 18.15 - Саратов.
* 18.35 - Встреча для вас. Наш гость - кинорежиссер Ю. Юсуфов.
19.15 - «Спокойной ночи, малышки!».
* 20.20 - На перекрестке времени.
21.00 - Время.
21.40 - Проектор перестройки.
21.50 - «Живая планета». Двенадцатисерийный док. фильм. 8-я серия. - «Свежая пресная вода».
22.45 - «Утренняя почта».
23.15 - Новости.

Ю. Юсуфов.
19.15 - «Спокойной ночи, малышки!».
* 20.20 - На перекрестке времени.
21.00 - Время.
21.40 - Проектор перестройки.
21.50 - «Живая планета». Двенадцатисерийный док. фильм. 8-я серия. - «Свежая пресная вода».
22.45 - «Утренняя почта».
23.15 - Новости.

ВТОРНИК

13 СЕНТЯБРЯ
Первая программа
8.30 - 120 минут.
8.35 - Док. телефильм.
9.30 - Мультфильмы.
9.50 - Новости.
10.15 - «Хороша ты, несиа русская».
16.15 - Новости.
16.20 - Фильм-детям. «Чудесная дубрава».
17.30 - Импровизация на ваданную тему.

18.15 - «Наука: теория, эксперимент, практика».
18.45 - Сегодня в мире.
19.05 - «Ваш выход, артист».
19.25 - Минуты поэзии.
19.30 - «Перестройка: проблемы и решения».
21.00 - Время.
21.40 - Проектор перестройки.
21.50 - Премьера худ. телефильма «Триумфальная арка».
23.25 - Сегодня в мире.

Вторая программа
8.00 - Утренняя гимнастика.
8.15 - Док. фильм.
8.35 и 9.40 - Этника и психология семейной жизни. 9-8 класс.
9.00 - Французский язык. 1-8 год обучения.
9.30 - Науч.-поп. фильм.
10.05 - Учимся СПТУ. Эстетическое воспитание.
10.35 и 11.35 - Биология. 8-8 класс.
10.55 - Науч.-поп. фильм.

11.05 - Французский язык. 2-8 год обучения.
11.55 - «Не было бы счастья...» Худ. телефильм.
13.00 - Премьера док. фильма.
13.50 - Новости.
14.05 - Дневной сеанс повторного телефильма «Сердце Боннура». 1-я серия.
* 17.40 - «Суворовым». Телефильм.
* 17.50 - «Гусек». Спектакль театра кукол «Чебурашка».

11.05 - Французский язык. 2-8 год обучения.
11.55 - «Не было бы счастья...» Худ. телефильм.
13.00 - Премьера док. фильма.
13.50 - Новости.
14.05 - Дневной сеанс повторного телефильма «Сердце Боннура». 1-я серия.
* 17.40 - «Суворовым». Телефильм.
* 17.50 - «Гусек». Спектакль театра кукол «Чебурашка».
* 18.45 - «Саратов».
* 19.05 - «Молодость».
20.00 - «Спокойной ночи, малышки!».
* 20.15 - Экономика и перестройка. Передача 1-я.
21.00 - Время.
21.40 - Проектор перестройки.
21.50 - Эcran док. фильма.
23.05 - Новости.
23.15 - «Мы ждем тебя, парень!».

СРЕДА

14 СЕНТЯБРЯ
Первая программа
8.30 - 120 минут.
8.35 - «Триумфальная арка». Худ. телефильм.
15.30 - Новости.
15.45 - «Рыбкам о зверьях».
16.15 - «Танцы в стиле канюди».
16.40 - Новости.
16.45 - «О чем поет дятел вендан».

17.45 - Мультфильмы.
18.15 - Учимся демократии.
18.45 - Сегодня в мире.
19.00 - Основы экономических знаний.
19.30 - «Знакомьтесь - молодые кинематографисты».
21.00 - «Время».
21.40 - Проектор перестройки.
21.50 - Все симфонии С. Рахманинова.
22.50 - Сегодня в мире.

23.05 - Актуальный объектив.
Вторая программа
8.00 - Утренняя гимнастика.
8.15 - Док. фильм.
8.35 и 9.35 - Окружающая нас мир. 1-8 класс.
8.55 - Науч.-поп. фильм.
10.05 - Учимся СПТУ. Биология.
10.35 и 11.35 - Физика. 8-8 класс.
11.05 - Немецкий язык. 2-8 год обучения.

12.05 - «Парк». Худ. фильм.
13.30 - В согласии с природой.
14.00 - Новости.
14.05 - Дневной сеанс повторного телефильма «Сердце Боннура». 2-я серия.
* 16.05 - Э. Фигейредо «Эпоха». Спектакль.
* 18.50 - «Саратов».
* 19.10 - Объявления.
* 19.20 - На полях области.

12.05 - «Парк». Худ. фильм.
13.30 - В согласии с природой.
14.00 - Новости.
14.05 - Дневной сеанс повторного телефильма «Сердце Боннура». 2-я серия.
* 16.05 - Э. Фигейредо «Эпоха». Спектакль.
* 18.50 - «Саратов».
* 19.10 - Объявления.
* 19.20 - На полях области.
* 19.35 - Наш город, наш усадьба, наш дом. (В перерыве - 20.00 - «Спокойной ночи, малышки!»).
21.00 - Время.
21.40 - Проектор перестройки.
21.50 - «Что? Где? Когда?».
23.10 - Лауреаты Международного конкурса им. П. И. Чайковского.
23.40 - Новости.

ЧЕТВЕРГ

15 СЕНТЯБРЯ
Первая программа
8.30 - 120 минут.
8.35 - Клуб путешественников.
9.35 - «Рыбкам о зверьях».
15.30 - Новости.
15.40 - Премьера док. телефильма.
15.55 Музыкальная сокровищница.
16.55 - Новости.
17.00 - «...До шестнадцати и старше».

17.45 - Встреча деловых людей в Концертной студии Останкино.
18.45 - Сегодня в мире.
19.00 - «Действующие лица».
19.40 - «Современники».
21.00 - Время.
21.40 - Проектор перестройки.
21.50 - Заключительный концерт международного молодежного фестиваля песни «Красная гвоздика».

Вторая программа
8.00 - Утренняя гимнастика.
8.15 - Науч.-поп. фильм.
8.35 и 9.35 - Природоведение. 4-8 класс.
8.55 - Науч.-поп. фильм.
9.05 - Испанский язык. 1-8 год обучения.
9.55 - Науч.-поп. фильм.
10.05 - Учимся СПТУ. Литература.
10.35 и 11.40 - Биология. 7-8 класс.
11.00 - Испанский язык.

2-8 год обучения.
11.50 - Науч.-поп. фильм.
12.05 - «Спортлото-88». Худ. фильм.
13.35 - «Мир твоих увлечений».
13.55 - Новости.
14.00 - Дневной сеанс повторного телефильма «Сердце Боннура». 3-я серия.
* 17.20 - Встреча с жазом.
* 18.00 - Мультфильм.
* 18.10 - «Саратов».
* 18.30 - Объявления.

12.05 - «Парк». Худ. фильм.
13.30 - В согласии с природой.
14.00 - Новости.
14.05 - Дневной сеанс повторного телефильма «Сердце Боннура». 2-я серия.
* 16.05 - Э. Фигейредо «Эпоха». Спектакль.
* 18.50 - «Саратов».
* 19.10 - Объявления.
* 19.20 - На полях области.
* 19.35 - Наш город, наш усадьба, наш дом. (В перерыве - 20.00 - «Спокойной ночи, малышки!»).
21.00 - Время.
21.40 - Проектор перестройки.
21.50 - «Что? Где? Когда?».
23.10 - Лауреаты Международного конкурса им. П. И. Чайковского.
23.40 - Новости.

ПЯТНИЦА

16 СЕНТЯБРЯ
Первая программа
8.30 - 120 минут.
8.35 - Очевидное - невероятное.
9.35 - Мультфильм.
15.30 - Новости.
15.45 - «И вечно песня в мире будет».
16.05 - Премьера док. фильмов.
17.15 - Новости.
17.20 - «Отчего и почему».
17.45 - Встреча деловых людей в Концертной студии Останкино.
18.45 - Сегодня в мире.
19.05 - Теоретико народное.
19.35 - Минуты поэзии.
19.40 - Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм «И еще одна ночь Шехерезады».
21.00 - Время.
21.40 - Проектор перестройки.
21.50 - Концерт.
22.20 - «Взгляд».

Вторая программа
8.00 - Утренняя гимнастика.
8.15 - Науч.-поп. фильм.
8.35 и 9.35 - История. 4-8 класс.
9.05 - Английский язык. 1-8 год обучения.
10.05 - Учимся СПТУ. Астрономия.
10.35 и 11.35 - География. 8-8 класс.
11.05 - Английский язык. 2-8 год обучения.

Вторая программа
19.25 - К 70-летию ВЛКСМ. Худ. фильм «Мой друг - человек несравненный».
21.00 - Время.
21.40 - Проектор перестройки.
21.50 - «После спектакля». Театральный календарь.
23.00 - Новости.
23.10 - Концерт группы «Дабл стрейт» в Э. Клетова на стадионе «Умбля».

12.05 - «Уроки неважности». Худ. телефильм.
13.10 - Города и годы.
13.55 - Новости.
14.00 - Дневной сеанс повторного телефильма «Сердце Боннура». 4-я серия.
18.00 - Новости.
* 18.10 - Мультфильм.
* 18.30 - Аграрии: день за днем.
* 19.10 - «Саратов».
* 19.35 - Объявления.

12.05 - «Уроки неважности». Худ. телефильм.
13.10 - Города и годы.
13.55 - Новости.
14.00 - Дневной сеанс повторного телефильма «Сердце Боннура». 4-я серия.
18.00 - Новости.
* 18.10 - Мультфильм.
* 18.30 - Аграрии: день за днем.
* 19.10 - «Саратов».
* 19.35 - Объявления.
* 19.50 - «62» сообщает.
20.00 - «Спокойной ночи, малышки!».
* 20.15 - Симфонический оркестр Саратовской филармонии в новом сезоне.
21.00 - Время.
21.40 - Проектор перестройки.
21.50 - Худ. фильм. «Потерянные претензии на имущество».
23.25 - Новости.

СУББОТА

17 СЕНТЯБРЯ
Первая программа
8.30 - 120 минут.
8.35 - «Отчего и почему».
9.00 - Домашняя академия.
9.30 - «Песня-88».
9.50 - «На зыбь улице правдик».
10.25 - «Два всех в для каждого».
11.00 - Родительский день - суббота.
10.30 - Минуты поэзии.

12.35 - Очевидное - невероятное.
13.35 - Фотокурс «Я люблю тебя, жизнь».
13.40 - В стражах социализма.
14.10 - Новости.
14.20 - Торжественное открытие XXIV летних Олимпийских игр. Передача из Сеула.
18.00 - Международная программа.
19.00 - Премьера мультфильмов для взрослых.

Вторая программа
19.25 - К 70-летию ВЛКСМ. Худ. фильм «Мой друг - человек несравненный».
21.00 - Время.
21.40 - Проектор перестройки.
21.50 - «После спектакля». Театральный календарь.
23.00 - Новости.
23.10 - Концерт группы «Дабл стрейт» в Э. Клетова на стадионе «Умбля».

Вторая программа
8.00 - Утренняя гимнастика.
8.15 - Студия представлений.
8.55 - Здоровье.
9.40 - Изобразное. Леонид Андреев.
* 11.45 - Неделя области.
12.15 - В мире животных.
13.20 - Новаторы в консертаторы.
14.05 - Институт человека.
15.10 - «Москва слезам не верит». Худ. фильм с субтитрами.

12.35 - Очевидное - невероятное.
13.35 - Фотокурс «Я люблю тебя, жизнь».
13.40 - В стражах социализма.
14.10 - Новости.
14.20 - Торжественное открытие XXIV летних Олимпийских игр. Передача из Сеула.
18.00 - Международная программа.
19.00 - Премьера мультфильмов для взрослых.
17.35 - «Музыка в эфире».
19.40 - «Спокойной ночи, малышки!».
19.55 - XXIV летние Олимпийские игры. Прыжки в воду. Бокс.
21.00 - Время.
21.40 - Проектор перестройки.
21.50 - XXIV летние Олимпийские игры. Прыжки в воду. Бокс.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

18 СЕНТЯБРЯ
Первая программа
8.00 - Новости.
8.15 - Ритмическая гимнастика.
9.00 - Мультфильм.
9.15 - Тирин «Спортлото».
9.30 - «Будильник».
10.00 - «Служу Советскому Союзу».
11.00 - «Утренняя почта».

11.30 - XXIV летние Олимпийские игры. Прыжки в воду.
13.30 - Музыкальный юнок.
14.00 - Сельский час.
15.00 - «Здоровье».
15.45 - Встреча с редкой легкой журналы «Нева».
17.00 - Минуты поэзии.
17.05 - Премьера двенадцатисерийного док. фильма «Живая планета». 10-я серия.

12.00 - Международная программа.
18.45 - Мультфильмы.
19.40 - Пост П. Шрайбер.
20.00 - XXIV летние Олимпийские игры. Тяжелая атлетика. Спортивная гимнастика. Бокс. В перерыве (00.20) - Новости.
Вторая программа
8.00 - На зарядку становись!

8.15 - «Звездочка».
9.05 - Наш сад.
9.35 - Портреты. Жизнь и житея Анварума.
10.40 - «Вокруг света».
11.40 - Жизнь замечательных людей.
12.15 - Науч.-поп. фильм.
12.25 - Философские беседы.
13.30 - XXIV летние Олимпийские игры. Спортивная гимнастика.

17.00 - Концерт.
17.20 - А. П. Чехов - «Дядя Ваня». Фильм-спектакль.
20.00 - «Спокойной ночи, малышки!».
20.15 - Наше наследие.
21.00 - Время.
21.40 - «Начи с начала». Худ. фильм.
22.50 - Новости.

Редактор Е. Е. ШУТОВ

Наш АДРЕС

413800 г. Балаково Саратовской обл. пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор - 4-07-84. зам. редактора - 4-07-61, ответственный секретарь и отдел объявлений - 4-07-40, отдел партийной жизни - 4-16-79, отделы промышленности, транспорта и строительства - 4-06-87, отдел писем - 4-15-01, отдел информации и социальных проблем - 4-25-67.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 146, тираж 34853.

С 40 - летием

с любовью ПОЗДРАВЛЯЕМ дорогую жену и мамочку ПАЛЬГОВУ Галину Григорьевну. Желаем здоровья, счастья, долгих лет жизни. Муж, Людв, Лариса, Сережа.

Поздравляем

с 50-летием мужа, отца, зятя МЕРКУЛИНА Владимира Михайловича. Желаем здоровья, счастья, успехов в работе. Семья Меркулиных, Шашкиных.

С 50 - летием

поздравляем КРАСНОВСКОГО Виктора Ивановича. Желаем счастья, здоровья на долгие годы. Коллектив водителей ГЭМа.

До 19 сентября МОСКОВСКИЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ ЗООЦИРК приглашает

на просмотр животных всех частей света. Зоопарк работает с 9 до 19 часов ежедневно у кинотеатра «Россия». 2-1

Наш кинотеатр ГОРОДА

10, 11 сентября. МИР. Красный зал. Вельд - в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Зеленый зал. Мультсборник - в 10. Чудесная дубрава - в 14-30. Асса - в 12, 16-30, 20-30, Синий зал. Асса - в 16, 20. РОССИЯ. Встреча у старой мечети - в 9. Окно спальни - в 11, 13-30, 16, 18-30, 21. КОСМОС. Новые приключения неуловимых - в 9, 10-30. Душа моя - в 12, 15, 18-15, 21. XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал. Корона Российской империи, или Снова неуловимые - в 9. Красная стрела - в 11, 13, 15, 17, 19, 21. Зал повторного фильма. Две строчки мелким шрифтом - в 14, 16, 18, 20.

ОКТАБРЬ. Кинесборник Мышки-малышки - в 9. Тайна старого чердака - в 11, 13, 15. Башня - в 17, 18-50, 21.